



Parlamentul României
Camera Deputaților

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

H. 701 B/04.10.2017

B/USR / 142 / 27.09.2017

București

Către: Doamna Rovana Plumb
Ministru delegat pentru fonduri europene,
Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene

De la: Cristian Ghinea
Deputat USR în Circumscripția electorală nr. 42 București

Obiect: Ghidul Solicitantului – Acordarea de ajutoare alimentare și produse de igienă POAD.

Interpelare

Stimată Doamnă Ministru,

Prin Decizia de punere în aplicare a Comisiei Europene din 20.02.2017 a fost aprobată modificarea Programului Operațional Ajutorarea Persoanelor Defavorizate (POAD), programul operațional de asistență alimentară și asistență materială de bază pentru sprijin din Fondul de ajutor european pentru cele mai defavorizate persoane în România.

Conform acestei decizii, modificarea constă în distribuția alimentelor de bază atât sub formă de pachete cu alimente, cât și ca mâncare preparată, în cadrul cantinelor, la domiciliu dacă sunt nedepasabili sau în centre speciale de distribuție dacă sunt persoane fără adăpost. În plus:

- o copiii cei mai dezavantajați din învățământul de stat preșcolar, primar și gimnazial vor primi rechizite începând cu anul școlar 2017-2018;
- o cuplurile mamă – nou-născut în situație vulnerabilă vor beneficia de „trusoul pentru nou-născuți”, la ieșirea din maternitate;
- o persoanele fără adăpost vor putea accesa un stoc de articole de îmbrăcăminte și încălțăminte și saci de dormit, în principal pentru iarnă;
- o atât persoanele care beneficiază de asistență alimentară, cât și persoanele fără adăpost vor primi produse de igienă.

În luna august 2017, ați lansat în consultare publică *Ghidul Solicitantului – Acordarea de ajutoare alimentare și produse de igienă POAD*. Vă rog să îmi răspundeți la următoarele întrebări:

- 1) În ceea ce privește grupul țintă, ați deviat de la mecanismul de stabilire a acestuia definit de programul operațional, renunțând să sprijiniți prin POAD persoanele vârstnice care îndeplinesc criteriile de sărăcie definite în program, persoanele fără adăpost și persoanele care s-ar încadra în limita impusă de Legea 416/2001 privind venitul minim garantat, dar nu beneficiază de acesta din diferite motive. În schimb, ați mărit pragul de venituri pentru familiile cu copii care beneficiază de Legea 277/2010 privind alocația pentru susținerea familiei, de la pragul venitului de maximum 200 de lei/membru de familie în 2016 la pragul maxim aplicabil acestei legi, de circa 700 de lei pe membru de familie. Consecințele acestei decizii sunt că, pe de o parte, privează de un ajutor important exact acele persoane care au cea mai mare nevoie de el și, pe de altă parte, diluează sprijinul pentru toți beneficiarii, prin creșterea artificială a numărului acestora (vă reamintim că oricâtă nevoie de ajutor cu alimente și produse de igienă ar avea și alte persoane din România, POAD este destinat, conform condițiilor impuse de Comisia Europeană, doar celor mai vulnerabile persoane). **Cum**

justificați aceste modificări ale grupului țintă propuse în ghid, față de mecanismul propus prin programul operațional?

- 2) În ceea ce privește organizațiile partenere eligibile, conform programului operațional, acestea sunt (1) autoritățile administrației publice locale și centrale și instituții publice), (2) organizațiile neguvernamentale și (3) instituțiile de cult și asociațiile religioase. **Cum justificați faptul că în ghid ați eliminat cu totul procesul de selecție a organizațiilor partenere, și că nu acceptați ca organizații partenere decât autoritățile publice, nu și ONG-urile și instituțiile de cult și religioase?**
- 3) Cele mai vulnerabile persoane au nevoie pachete alimentare și de igienă lunară (nu doar de câteva ori pe an, așa cum ați propus în ghid), iar bugetul programului operațional, în forma revizuită a acestuia – cu respectarea grupului țintă propus, permite acordarea lunară a acestor ajutoare. **De ce ați ales distribuirea pachetelor de alimente doar de 4 ori pe an, și a celor cu produse de igienă de 2 ori pe an?**
- 4) **Când veți începe distribuirea ajutorului alimentar și sub formă de mese calde, prin intermediul cantinelor sociale, așa cum prevede programul operațional modificat?**
- 5) **Când veți pune în practică celelalte prevederi ale programului, respectiv acordarea de trusouri pentru nou-născuți, sprijin pentru persoanele fără adăpost, și rechizite pentru preșcolari și elevi?**

Solicitat răspuns scris și verbal.

Cu stimă,

Cristian Ghinea
Deputat

